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2010年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

发展经济学试题[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
课程代码：00141
一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)

1．发展经济学的研究对象是()
A.发展中国家
B.发达国家
C.资本主义国家
D.社会主义国家

2．20世纪50年代提出“两部门剩余劳动”理论模型的是()
A.哈罗德
B.多马[最新年份咨询qq593777558]
C.刘易斯
D.钱纳里

3．发展中国家贫困人口的大多数生活在()
A.城市地区
B.沿海地区
C.农村地区
D.发达地区

4．“马尔萨斯人口陷阱”又被称为()
A.高水平人口均衡陷阱
B.低水平人口均衡陷阱

C.发达国家人口均衡陷阱
D.发展中国家人口均衡陷阱

5．人力资本的四种形成途径中，最主要的是()
A.教育投资
B.健康投资

C.用于劳动力国内流动的费用
D.用于移民入境的支出

6．如果妇女由于社会障碍而选择在家做家务，那么她属于()
A.非自愿失业
B.不充分就业

C.伪装的不充分就业
D.隐蔽性失业

7．税收属于()
A.公共储蓄
B.私人储蓄
C.外国援助
D.外国私人储蓄

8．人们关于营养的知识属于()[最新年份咨询qq593777558]
A.关于属性的知识
B.技术知识

C.理论知识
D.应用知识

9．“在不牺牲未来几代人需要的情况下，满足我们这代人的需要”是下列哪个术语的基本含义?()
A.经济增长
B.经济发展
C.可持续发展
D.人口协调发展

10．建立社会保障体系具体体现了发展中国家财政的()
A.资源配置的职能
B.收入分配的职能

C.稳定经济的职能
D.计划生育的职能

11．金融自由化是指()
A.放松对金融部门的管制
B.加强对金融部门的管制

C.放松对国有银行的管制
D.加强对国有银行的管制

l2．舒尔茨认为，传统农业落后和停滞是由于两个基本条件所致，一是传统农业的生产要素和技术没有变化；另一个是()
A.农民懒散

B.存在剥削

C.二元结构[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.农民的偏好和动机长期不变

13．亚洲“四小龙”的工业化模式被称为()
A.西方资本主义工业化模式
B.传统社会主义工业化模式

C.东亚模式
D.中国特色社会主义工业化模式

14．“幼稚工业论”最早的提出者是()
A.李斯特
B.肯普
C.马克思
D.巴斯泰布尔

15．“两缺口模型”中的两缺口，一是指储蓄缺口，另一缺口是指()
A.投资缺口
B.外汇缺口
C.土地缺口
D.劳动缺口

16．经济一体化的第二种形式是()
A.共同市场
B.自由贸易区
C.关税同盟
D.经济联盟

17．罗斯托的“经济增长阶段论”属于发展中的()
A.“唯技术论”
B.“唯劳动论”

C.“唯土地论”
D.“唯资本论”

18．关于吉尼系数，下列表述正确的是()
A.吉尼系数越大，收入分配越不平等
B.吉尼系数越大，收入分配越平等

C.吉尼系数越大，资源配置越无效率

D.吉尼系数越大，资源配置越有效率

19．托达罗人口迁移模型认为，人口迁移()
A.只是对收入差距的反应
B.主要对预期的收入差距的反应

C.对城乡环境差异的反应
D.对城乡政治参与度差异的反应

20．解释了家庭储蓄比较稳定的假说是()
A.凯恩斯的绝对收入假说
B.相对收入假说

C.卡尔多的阶级收入假说
D.弗里德曼的永久收入假说[最新年份咨询qq593777558]
21．“两型社会”主要强调可持续发展的()
A.经济维度
B.社会维度
C.人口维度
D.环境维度

22．在几乎所有发展中国家的税收中征收范围都特别小的是()
A.所得税
B.增值税
C.遗产税
D.营业税

23．如果名义利率为9％，通货膨胀率为5％，那么实际利率为()
A.4％
B.5％
C.9％
D.14％

24．霍夫曼比例越大，意味着()
A.工业化程度越高
B.工业化程度越低

C.工业化程度先高后低

D.工业化程度先低后高

25．关于全球化，下列表述正确的是()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.贸易的增长超过了国际直接投资的增长

B.外国直接投资促进国内的生产和增加了外资流动的确定性[[微信公众号：ikaoti]
C.跨国公司成为经济全球化的主要推动力量

D.战后人口的增加是经济全球化的基础

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

26．国际依附理论可分为()

A.旧殖民主义依附模型
B.新殖民主义依附模型
C.正确示范模型
D.错误示范模型
E．纠错示范模型

27．关于贫困与不平等，下列论述正确的有()

A.人均收入较高国家的不平等程度较低

B.根据1985年世界银行的标准，任何收入低于以1985年购买力计算的275美元的家庭

被列为“极端贫困”

C.发展中国家贫困人口的大多数生活在农村

D.采用最多的衡量贫困的方法还是以收入或消费水平为基础
E．采用最多的衡量贫困的方法还是以资产水平为基础

28．教育的间接社会成本包括()

A.社会所放弃的收入
B.免税成本
C.潜在的租金
D.折旧费
E．学杂费

29．狭义货币包括()

A.在银行外流通的货币
B.活期存款
C.储蓄存款
D.定期存款
E．专业性金融机构的负债

30．下列关于不平衡的经济全球化，表述正确的有()

A.当今全球贸易中，工业制成品贸易占据主导地位
B.在经济全球化中，服务贸易中工业化国家占据主导地位

C.在国际资本流动中，发达国家仍然是主要的资本输出国

D.国家资本在金融全球化中占统治地位是金融全球化的又一特点

E．私人资本在金融全球化中占统治地位是金融全球化的又一特点

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)[最新年份咨询qq593777558]
31．贫困线

32．新增长理论

33．洛伦兹曲线

34．马尔萨斯“人口陷阱”

35．联系效应

四、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

36．简述发展过程中经济、社会和环境三者之间的关系。

37.简述发展中国家资本形成的三个基本步骤。

38.简述发展中国家贸易条件恶化的主要原因。

39.简述政府在改造传统农业中的作用。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
40.简述“两缺口分析”的不足。

五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

41.试说明刘易斯二部门模型中不适合发展中国家国情的暗含假定及其启示。

42.论述平衡增长与不平衡增长的关系。[最新年份咨询qq593777558]
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